2022年7月4日 星期一/本版编辑:陆翔 版面设计:卜家驹

## 这家高新技术企业老总这样说"无论发展多大,一定留在徐汇"

→ 文/记者 奚亮 图/资料



创新创业去哪里?上海徐汇欢迎您!作为老牌商业重镇,徐汇区正在不断优化营商环境,无论是体系成熟的大中型企业,或是锐意进取的小微企业,都给予全面有力的发展支持。尤其是在疫情下,各方有效应对疫情冲击,助企 纾困、聚力转型,帮助企业渡过难关。

徐汇区融媒体中心近日走访了落户徐汇的不同领域企业和创新人才,去听听他们在徐汇成长、发展的心路历程,共同见证"创新乐业在徐汇"的美好图景。

不到7年时间,这家注册在徐汇的环保科技公司,已经从3个人的小团队发展到了如今的国家级高新技术企业。谈到成功的秘诀,上海思寒环保科技有限公司老总谢陈江说:"这是选择徐汇的结果。"

## 初创碰壁解难愁

"在刚开始创业阶段,没有方向,不知道该去哪里。"2015年,正打算创业的谢陈江就像个无头苍蝇,他告诉记者,好在经过朋友的介绍,来到了位于徐汇区的上海市科技创业中心。

上海市科技创业中心(上海市火炬高技术产业开发中心、上海市高新技术成果转化服务中心)位于钦州路100号,是国家科技部批准的国家级高新技术创业服务中心,是上海国际企业孵化器(IBI)总部单位及亚洲企业孵化协会秘书处单位。

在上海市科技创业中心顺利注 册后,谢陈江的团队依旧困难重重, 税务管理、企业管理不规范,人员招 聘又四处碰壁。

"上海市科技创业中心会经常在中心开设讲座,帮助我们这样的初创公司,指导如何规范化管理。"谢陈江说,"最初,我们连财务怎么做都不懂,只能外包给记账代理公司,但在听完讲座后才知道,财务管理对一家公司是如此地重要。"

在徐汇区人社局、税务局、上海市科技创业中心等多方的关心与支持下,公司专门聘用了财务,花了四个月的时间,把两三年的账目全部重新梳理。"走了很多弯路,好在有徐汇区的协助。"谢陈江说。

对于初创企业来说,人员招聘也是一个难题。为此,谢陈江也做了很多努力,通过网站、渠道"撒网式"公开招聘技术人才,但现实却是残酷的,很长时间内都没有把主要的技术岗位缺位给补上,"小微企业,很难吸引到核心人才、专业人才。"

在得知这个情况后,上海市科技创业中心就忙着联系起了徐汇区

就业促进中心等单位,帮谢陈江出谋 划策,同时对接各个高校、渠道,通过 8个月时间,招聘到令谢陈江满意的 专业技术人员,他和记者解释说,在 他看来这样的效率是非常高的,在创 业企业里实属难得。

## "落户徐汇尝甜头"

就这样,谢陈江的企业慢慢走上 了健康的发展道路。同时,包括谢陈 江在内的多名员工也享受到了政策 的红利,成为了"新上海人"。

对于这些,谢陈江的感谢之情溢于言表,"我们所有员工,通勤、吃饭、住宿都得到了妥善安排。住宿是员工最大的担忧,如今,他们居住在徐汇区的人才公寓很安心。通过人才引进的讲座、政策宣讲,员工们对于成为'新上海人'也有了盼头。"

受本轮疫情影响,公司也面临了一些困难,好在各方都给予了关心与帮助。谢陈江告诉记者,自6月以来,上海市科技创业中心就响应政府号召,减免了公司6个月的房租,还帮忙对接银行贷款,并免除了一半的担保费用,漕河泾街道营商办还为公司送来了爱心抗疫包。

如今,上海思寒环保科技有限公司的运营状态已基本恢复至疫情前的水平,在保障疫情防控的前提下,如到岗员工必须持有72小时核酸阴性报告、每天进行抗原检测等,员工到岗率已超过90%,为公司有序经营提供了有力支撑。

上海思寒环保科技有限公司是一家国家级软件企业和国家级高新技术企业,长期专注于城市管理细分领域的智慧城管环卫、市政园林、环保水务的综合解决方案。

作为上海市科委重点孵化企业 和扶持企业,公司陆续获得了 科技部中国创新创业大赛"上 海赛区优胜企业""上海市工 人先锋号"等荣誉。

"实际上,城市最基础的数字化管理都离不开我们。" 谢陈江告诉记者,公司集研发、设计于一体化,产品主要



员工进行工作交流



开展党建活动

服务于城市的智慧化城管环卫系统, "保洁员身体健康状态检测、垃圾清运 的重量、公厕进出人流量、洁净度、保 洁车辆作业规划、路径设计……这些 都可以通过智慧化系统得以实现。"

## "吃水不忘挖井人"

对于未来,谢陈江说:"吃水不忘挖井人,无论我们公司发展多大、走多久,一定还是留在徐汇。"同时,他也告诉记者,今年,他已经成功地引荐了一家医疗企业来到徐汇区,至年末,一家2020年利税800多万的智慧楼宇公司也将在他的推荐下扎根徐汇。

据记者了解,为全面提升企业活



跃度,徐汇区全方位助力各类人才创业,多角度助推中小企业提高创新能力。仅2020年,就累计辅导了119家企业,扶持14家中小企业完成企业技术中心建设,扶持资金总计达560万元

